
О подростковой преступности с кадетами Барнаульского кадетского корпуса побеседовал представитель следственного управления СК России по Алтайскому краю

Ранняя профилактика преступлений в молодежной среде является первоначальной задачей нашего общества. Молодое поколение, еще не сформировавшее основные жизненные ценности и ориентиры, является слабым звеном - детьми легко манипулировать, они чаще поддаются соблазнам, не думая о последствиях.

С целью профилактики преступности несовершеннолетних заместитель руководителя контрольно-следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю Станислав Сарайкин провел правовой урок у кадетов 8-х классов МБОУ «Барнаульский кадетский корпус».

Опытный сотрудник Следственного комитета в ходе беседы с учащимися особое внимание обратил на такие виды преступлений, совершаемые подростками, как мошенничество и кража с банковских карт (банковских счетов).

Следственная практика показывает, что все чаще несовершеннолетние становятся фигурантами уголовных дел за совершение мошенничества по схеме «Ваш родственник попал в беду». При этом в большинстве случаев юноши прекрасно понимают, что совершают преступление, но думают, что они не попадут в поле зрения правоохранительных органов. Однако такой «рабочий стаж» подростков-курьеров оказывается недолгим - обычно на выходе из подъезда обманутого гражданина, у которого они забирают деньги, их уже ожидают сотрудники полиции. Кто-то считает, что возраст сыграет в их пользу, однако уголовная ответственность за такие преступления наступает с 16 лет, а судебная практика показывает, что за подобные деяния несовершеннолетние могут быть привлечены к суровому наказанию - вплоть до лишения свободы.

Станислав Васильевич предостерег ребят от совершения хищения денежных средств с чужих банковских карт (банковских счетов). Ежегодно десятки несовершеннолетних привлекаются к уголовной ответственности за подобные противоправные деяния по п. г ч.3 ст. 158 УК РФ, при этом ответственность наступает уже с 14-летнего возраста. Для квалификации не имеет значения, каким образом были похищены денежные средства – через банкомат, путем перевода денежных средств на другой банковский счет, путем совершения покупок через Интернет либо путем оплаты покупок в магазине.

Кроме того, кадеты были проинформированы о таком преступлении, как незаконный оборот средств платежей. Передача третьим лицам платежных карт и предоставление сведений о ПИН-коде являются нарушениями порядка использования электронных средств платежа и могут повлечь уголовную ответственность. Банковский счет или карта могут быть использованы в мошеннических, и даже террористических, экстремистских и других преступлениях. Ответственность, в том числе, лежит на владельце банковского счета (карты).

Несовершеннолетний должен понимать, что его причастность к совершению правонарушений непременно будет установлена, и он понесет предусмотренную законом ответственность.

В ходе общения кадеты были ориентированы на обдуманность совершаемых поступков и заинтересованность в своей дальнейшей судьбе.

Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга Чеснокова

Изображения



26 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1878511/folder/873343>